

Колхозный Рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 89 (1389)

ПЯТНИЦА

18 июля 1941 г.

Цена 5 коп.

XI год издания. Выходит три раза в неделю.

„МЫ ДОЛЖНЫ НЕМЕДЛЕННО ПЕРЕСТРОИТЬ ВСЮ НАШУ РАБОТУ НА ВОЕННЫЙ ЛАД, ВСЕ ПОДЧИНЯВ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА И ЗАДАЧАМ ОРГАНИЗАЦИИ РАЗГРОМА ВРАГА“.

(И. В. СТАЛИН.)

В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

Четвертую неделю наша героическая Красная Армия, славный Военно-Морской Флот и Сталинские соколы советской авиации мужественно сражаются против фашистских бандитов, вероломно напавших на советское государство. В боях с врагом наши доблестные воины проявляют исключительную храбрость, выдержку и отвагу. С каждым днем рождаются новые герои священной отечественной войны.

Удары Красной Армии настолько сокрушительны, что в первые же дни войны противник лишился лучших своих дивизий и авиационных частей.

Но враг силен, он вооружен до зубов танками и самолетами. Чтобы его разбить и навсегда уничтожить надо ковать победу не только на боевом фронте, но и на трудовом фронте. Всю нашу работу мы должны перестроить на военный лад, чтобы все было подчинено интересам победы над врагом. Сейчас, когда над нашей социалистической родиной нависла суровая опасность, не место быть расслабленности и ретозейству, каждый гражданин должен быть строго подтянутым, сосредоточенным, бдительным, способным не покладая рук работать на оборону страны.

Военная обстановка требует, чтобы везде — в тракторных и полеводческих бригадах, на фермах колхозов, в мастерских МТС была железная дисциплина труда, революционный порядок. Каждый работник сельского хозяйства должен выполнять все задания так, как боец на фронте. Надо всегда помнить, что пока не сделана работа, с рабочего места уходить нельзя. Указание председателя колхоза, бригадира или звеньевского должно быть законом для каждого работника и должно выполняться быстро и точно.

Поставить работу на военный лад — значит использовать на работе все трудовые ресурсы, наладить организацию труда так, чтобы уход отдельных товарищей на фронт не мог отразиться на производстве.

В нашем районе имеется много примеров трудового энтузиазма, самоотверженности в труде. Ушедших на фронт трактористов и комбайнеров заменяют женщины. На второй-третий день после мобилизации в МТС пришли 10 женщин и выразили желание изучать комбайн, чтобы потом все свои

силы и знания отдать на благо родины.

В колхозе им. Калинина заведующий фермой Алюков Ф. П. хорошо может работать на сенокосилке. Оставив место себя на ферме дочь, сам поехал на сенокос, где дневную норму выполнял в два с лишним раза. Малышев П. А. из колхоза „12 годовщина Октября“ днем принимает и сдает на завод молоко, а в ночь идет помогать колхозу косить траву.

Во многих колхозах в работе принимают участие все колхозники, начиная с 12-летних детей и кончая 80-летними стариками. Все это говорит о прочности нашего тыла, о горячей любви колхозников к своей родине.

Тыл Красной Армии будет еще крепче, если каждый своим собственным трудом будет укреплять ее оборонную мощь.

Колхозы отдадут армии все необходимое. Колхозы «Власть Советов» и «Ударник» из запасов урожая прошлого года уже сейчас сдают зерно государству в счет 1941 года, колхоз им. Пушкина первым в районе выполнил план поставок сена государству, колхозы им. Ворошилова, «Освобождение», им. Жданова, «1-е Мая» (Ольгино), «Красный партизан» и другие досрочно выполнили государственные обязательства по мясо-молоко-поставкам.

Работать по-военному это значит работать лучше и быстрее. Пример в этом показали колхозы им. Калинина, им. Буденного, «Красный Октябрь» и другие, первыми закончившие сенокоску.

Работать по-военному — значит быть экономным, строго хранить социалистическое добро, зорко охранять склады, скотные дворы, хлеба на полях, ни на минуту не забывая о том, что враг засылает в тыл шпионов, диверсантов, которые могут подрвать нашу мощь. Трактористы, комбайнеры, машинисты постоянно должны следить за экономией горючего, ибо сейчас каждый килограмм горючего дорог как никогда.

Каждый советский гражданин, где бы он ни находился и какую бы работу не выполнял, обязан всеми силами оказывать помощь Красной Армии.

Все для фронта! Все для победы над врагом!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело

место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в **Политические управления и Политические отделы** Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт **военных комиссаров**, а в ротах, батареях, эскадронах — институт **политических руководителей**.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 16 июля 1941 года.

УТВЕРЖДЕНО ПРЕЗИДИУМОМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПОЛОЖЕНИЕ О ВОЕННЫХ КОМИССАРАХ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному командованию и Правительству о командирах и политработниках, не достойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу

с врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами третьего Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

СОЕДИНИЛИСЬ СИЛЫ ДВУХ ВЕЛИКИХ НАРОДОВ

(С МИТИНГА КОЛХОЗНИКОВ
С. ПОКРОВ-МАЙДАНА)

16 июля в Покров-Майдане состоялся митинг колхозников сельхозартели „12 годовщина Октября“, посвященный Соглашению между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии, заключенному 12 июля. На митинге присутствовало свыше 300 человек. С сообщением выступил директор Покров-Майданской НСП т. Р. Л. Сапожников, за ним выступил секретарь местной парторганизации т. П. Ф. Софровов и другие.

Колхозники сельхозартели „12 годовщина Октября“ горячо одобрили Соглашение между СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против заклятого врага всего человечества — германского фашизма.

На митинге члены колхоза взяли обязательство в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить государственные зернопоставки и к 1 августа полностью оплатить подписку на заем, этим самым помочь Красной Армии быстрее уничтожить врага.

На фронт пошел коммунистом

Работник райживсоюза тов. Дементьев Александр Михайлович, как только получил повестку о мобилизации его в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, подал заявление в первичную парторганизацию при уполномоченном СНК о приеме его кандидатом в члены ВКП(б). В своем заявлении тов. Дементьев пишет: „Прошу первичную парторганизацию принять меня кандидатом в члены ВКП(б). Защищать свою родину и бить извергов фашистов, я хочу пойти коммунистом“.

Первичная партийная организация тов. Дементьева, как хорошего производственника, активного члена ВЛКСМ приняла в кандидаты. Бюро райкома ВКП(б) решение первичной парторганизации утвердило. Тов. Дементьев пошел в РККА коммунистом.

Г. Тюрина.



НА ЗЕМЛЕ И НАД НЕЮ
МЫ ЗАЖЕМ ВРАГА ПЕТАЕМ!

Рисунок художника П. Соколова-Скала (Репродуция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 16 июля)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Исковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волыньском направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехцехи противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исычка.

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Мейер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории Советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи шести вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машины без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленников показало, что этот ударок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии, в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же вол-

нения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

Посланные Гитлером на восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартели «Свободный труд», гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению плетьюми из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находилось 23 тяжело раненых красноармейца. Штурмовики начали допрашивать красноармейцев, пытались получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверевшие фашисты в течение двух часов издевались над ранеными, сорвали повязки с ран, а затем раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улицы села.

Германские военные суды в оккупированных странах ежедневно выносят тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные суды расправляются с французами, поляками, бельгийцами, итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмолвиться хотя бы одним непочтительным словом против берлинской радиоболтовни, против «фюрера». Немецкий военнопленный, служащий Гамбургского порта Адольф Ш. заявил, что его земляка — Людвиг Бауэр казнили за то,

что он в кругу нескольких солдат сказал: «Гитлер со всеми воюет. Немцев теперь всюду и везде презирают и проклинают». В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших к магистрату просить хлеба. Фашистская военно-судебная машина пущена на полный ход. Но никакие репрессии не помогают. Антифашистские настроения растут и проникают в солдатские массы. Гестапо и военные суды бессильны этому помешать.

Ключом бьет творческая мысль пламенных советских патриотов-стахановцев, изобретателей и рационализаторов, помогающих Красной Армии бить злого и коварного врага. Молодой рабочий слесарь-автоматчик Мичуринского вагонного депо тов. Гугняев выполняет ежедневно норму на 800—1.000 проц. Слесари депо Ишим т. т. Иванчук, Пономарчук и Ваганов под руководством мастера тов. Ермишина произвели ремонт буксового подшипника за три часа, вместо 34 часов по норме. Строгальщик Кушвинского завода тов. Смирнов выполняет норму на 700 проц.

Продолжают поступать отклики трудящихся на Соглашение, заключенное между Правительствами Советского Союза и Англии о совместных действиях в войне с фашистской Германией. Тов. Воронков, выражая мысль металлургов г. Выксы, говорит: «Теперь фашистской орде станет жарче и в воздухе, и на земле, и на море. Мы все подчиним нуждам фронта, отдадим все, для скорейшего разгрома фашизма — врага человечества». Помощник начальника цеха на заводе им. Молотова в Молотовской области тов. Коновалов заявил, что Соглашение это — акт мудрости и дальновидности товарища Сталина. «Соглашение между двумя крупнейшими государствами мира, — сказал мастер цеха завода им. Сталина тов. Юганов, — обеспечит полный разгром и уничтожение германского фашизма».

ПЕРЕД УБОРКОЙ ХЛЕБОВ

Готовы жатки, молотилки, крытый ток

Колхоз «Новая жизнь», где председателем работает Симонов Степан Никифорович, в основном готов к уборке урожая. Отремонтированы две жатки-самосброски, подготовлена полностью молотилка, имеется крытый ток и отремонтированы 10 телег на железном ходу. В достаточном количестве обеспечен колхоз и мешкотарой. В артели «Новая жизнь» есть все возможности, чтобы убрать урожай быстро и без потерь.

П. Софронов.

Комбайны — на поля

На колхозных полях тяжелым полным колосом наливаются хлеба. Скоро начнется уборка. Комбайнеры готовят свои машины. Первым закончил ремонт своего комбайна и отправил к месту работы комбайнер Мартынов. Позавчера ушел на поля комбайн комбайнерки Михайловой и комбайнера А. Масленкова. Вчера увела свою машину на участок комбайнерка Дорофеева.

В. Садов.

Помощь пожилых колхозников

Все члены нашего колхоза им. Пушкина желают принять участие в предстоящей уборке урожая. Недавно в правление колхоза пришли 67-летние Мария Яковлевна Сутырина и Анна Ивановна Калашникова. Они сказали, что желают работать на уборке урожая и могут жать серпом. Но так как ходить далеко из-за своего возраста они не могут, то попросили отвести им участки для работы поближе к селу. Они решили сжать серпом 5 гектаров.

В прошлом году во время уборочной колхоз им. Пушкина испытывал большую нужду в мешкотаре. В текущем году этого недостатка ощущать не будем, уже сейчас подготовлено 210 мешков.

И. Выборнов, председатель колхоза.

ЖЕНЩИНЫ ЗАМЕНИЛИ МУЖЧИН

В ответ на разбойничье нападение на нашу страну распоясавшейся гитлеровской шайки рабочие Дорогучанского лесопункта повысили производительность труда. Лесовозчики Абрамов И. И. и Малышев А. В. выполняют нормы на 200 процентов и выше. В полтора—два раза перевыполняют нормы лесорубы Черепов, Гусев.

Трудовой энтузиазм проявляют женщины. 5 человек лесовозчиков ушли на защиту нашей родины. Женщины Табунова А., Малышева М., Лапина, Миронова и Малышева В. заменили их на работе.

З. Горятнин.

Звено

школьников

После речи по радио товарища Сталина, учащиеся Михайловской НСШ единодушно решили помочь своему колхозу в полевых работах. На другой же день 30 учеников вышли на работу, разбились на три звена и приступили к прополке. Каждое звено старается лучше работать и быть впереди других. Например, Юра Акатов, работая на прополке, никак не мог мириться с тем, чтобы позади него оставалась хотя бы маленькая травинка.

Хорошо работают второклассники Лялина Вера, Шагалова Галия, отличница 4 класса Алфеева Кира и ученик 3 класса Казарин Вова.

Звено школьников будет помогать колхозу во всех работах.

М. Алфеева,

учительница Михайловской НСШ.

Поступок патриота

АХПАЕВКА. 85-летний колхозник Зеленин Федор Федорович подписался на последний заем на 50 рублей. Свою подписку он оплатил полностью, заявив: «Пусть эти деньги пойдут на дело разгрома фашистских извергов, разбойничьи вавших на нашу родину».

В. Суматохин.

ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ЛЕЙТЕНАНТА ЧЕКМЕНЕВА

Лейтенант Чеков, выполняя приказ, вел свое танковое подразделение в местечко Р., где наши части на рассвете должны были перейти в наступление.

Пять часов дня. Жарко. В высоком небе кружились вражеские самолеты. Они выслеживали маршрут наших танков. Надо было обмануть самолеты, уйти от их преследования.

Лейтенант Чеков свернул с проселочной дороги и повел свой танк в лес. За ним последовали другие машины. В лесу они замаскировались, постояли недолго и двинулись дальше. Время было рассчитано точно, а до места еще далеко.

По дороге на них налетели немецкие бомбардировщики. Лейтенант Чеков снова свернул в лес. Бомбы разрывались в сотне метров от его танка.

Стемнело. Лейтенант решил обойти противника и продолжать поиски кратчайшего пути к местечку Р. Дорога вела на возвышенность, и минут через двадцать первый танк вошел на широкую улицу местечка М.

Собирался дождь, над местечком повисло черное небо. Темная улица была оживлена. Танкисты различали броневомобили, лошадей, впряженных в длинные повозки, и толпу людей.

Лейтенант Чеков открыл люк и настороженно крикнул: —Какая часть?

—Это немцы, товарищ лейтенант! — сказал старший сержант Девяновский.

В темноте блеснули очки и погони. Около танка появился офицер. Резко, отрывисто он что-то приказал солдатам.

Все это продолжалось секунду. Механик ослепил немцев ярким светом. Офицер подвинул револьвер, но первым выстрелил Чеков.

—Граната! — крикнул старший сержант Девяновский. И лейтенант Чеков закрыл люк. Вражеская граната перелетела через башню танка и взорвалась где-то сбоку.

Судя по крикам и суматохе, начавшейся на улице, немцев здесь было очень много. Лейтенант приказал открыть огонь. Младший сержант Седойкин развернул пушку, и первый снаряд грохнулся совсем близко около танка.

—Давить массой! — приказал лейтенант Чеков.

Огромный танк зарычал и пошел прямо на скопление фашистов, на повозки, машины и пушки. Послышались хруст,

визг, рев, треск сокрушаемого дерева и металла. Следом двинулись остальные танки. Фашисты металась среди повозок, орудий и машин, ища хоть какого-нибудь укрытия.

Скоро все было кончено. Широкая улица была устлана тремя сотнями фашистских трупов, обломками пушек, минометов, машин.

На окраине, у разветвления дороги, танки остановились. В какую сторону идти — налево или направо? На разведку вышел первый танк. Он прошел около километра, и механик доложил Чекову, что справа стоит восемь бронемашин и рядом с ними у дороги четыре зенитки. Это была вражеская застава. Лейтенант приказал уничтожить ее. Танк снова навалился всей своей громадой на вражеские бронемшины. Навалился так стремительно, что фашисты не успели даже раз-

бежаться. Бронемшины и зенитки были раздавлены вместе с их прислужгой.

Несмотря на быстроту операции, танкисты заметили, что стволы зениток были обращены в ту сторону, куда двигались их танк. Значит — в той стороне наши.

Через некоторое время танки вошли в лес, где располагалась наша часть. Чеков вылез из машины, напил воды, закурил, сидел на густой душистой траве. Поговорили с боевыми друзьями, поделились сведениями о противнике и снова залезли в танки.

Они торопились дойти до рассвета до местечка Р., чтобы вступить в бой с противником.

П. Нилин.

Действующая армия.

(Перепечатано из „Правды“).

Ответственный редактор Л. ГЕРАСИМОВ.